寒假作业1

一、单选题                                                                          
1.以下是生物体内4种有机物的组成与功能关系图，有关叙述错误的是(　　)
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A． 糖尿病患者体内，血浆中A的浓度高于正常值

B． 植物细胞中，F可能是纤维素

C． C→G的过程能产生水

D． 病毒中的H是DNA或RNA

2.某药物H3Z是一种多肽类的激素，能使人对陌生人产生信赖感，有助于治疗孤独症等病症。下列有关叙述正确的是(　　)

A． H3Z的基本组成元素是C、H、O

B． 合成H3Z时生成的水中的H原子只来自氨基

C． 孤独症患者直接口服少量H3Z就可以有效地缓解症状

D． 若H3Z被水解成1个2肽，3个4肽，5个6肽，则这些短肽肽键总数是35

3.某腺体的细胞，放入含有14C的氨基酸的培养液中，连续取样测定标记的氨基酸在细胞器中的含量，下列相关图形中正确描述分泌蛋白形成过程的曲线是(　　)
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A． 答案A    B． 答案B    C． 答案C    D． 答案D

4.已知某种酶是由419个氨基酸组成的蛋白质。科学家利用生物技术做出了5种不同长度的该酶的片段，并分别测定其活性，如图所示。由此分析决定该酶具有活性的精确片段是(　　)
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A． 第1号氨基酸到第43号氨基酸

B． 第44号氨基酸到第85号氨基酸

C． 第196号氨基酸到第419号氨基酸

D． 第197号氨基酸到第302号氨基酸

5.一U形管中装有两种不同的溶液R和S，并用一半透膜(X)隔开。与S相比，R溶液浓度较低。图中阴影的深浅即代表浓度高低。当U形管内达到平衡时，溶液表现与浓度的关系是(　　)
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A． 右侧较高，两溶液浓度相等

B． 右侧较高，且右侧浓度较高

C． 左侧较高，且右侧浓度较高

D． 两侧高度相等，浓度相等

6.下表是人体肌细胞受刺激后，细胞内钙含量和肌肉收缩力量随时间的变化关系。表中数据可以说明(　　)
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A． 细胞内钙浓度越高肌肉收缩力量越大

B． 肌肉在达到最大收缩力前有钙的释放

C． 钙元素在肌细胞内以碳酸钙的形式存在

D． 肌肉收缩力量随时间不断增强

7.下列选项中，不能体现细胞的结构与功能相适应的是(　　)

A． 真核细胞单位面积的核孔数目与细胞类型和代谢水平有关

B． 变形虫的伸缩泡能增加膜表面积与体积比，提高物质交换效率

C． 草履虫出现两个细胞核，保证了正常的核质比，有利于生命活动正常进行

D． 控制细胞器进行物质合成的基因，主要是通过核孔从细胞核到达细胞质的

[image: image11.jpg]


8.Na＋—K＋泵是一种特殊的载体蛋白，该载体既可催化ATP水解和合成，又能促进Na＋、K＋的转运。每消耗1分子ATP，就逆浓度梯度将3分子的Na＋泵出细胞外，将2分子K＋泵入细胞内(如图)。下列有关叙述不正确的是(　　)

A． Na＋和K＋出入细胞是主动运输的过程

B． Na＋—K＋泵是一个可同时反向转运两种离子的载体蛋白，该过程与细胞膜的选择透过性无关

C． 该过程可说明细胞膜具有一定的流动性

D． 这一过程可能会造成细胞膜内外产生电位差

9.将紫色洋葱鳞片叶表皮细胞浸润在0.3 g/mL的蔗糖溶液中，1分钟后进行显微镜观察，结果如图所示，下列叙述错误的是(　　)

[image: image12.jpg]



A． 图中L是细胞壁，M是液泡，N是细胞质

B． 将视野中的细胞浸润在清水中，原生质体会逐渐复原

C． 实验说明细胞膜与细胞壁在物质透过性上存在显著差异

D． 洋葱根尖分生区细胞不宜作为该实验的实验材料

10.为了研究酵母菌细胞内蛋白质的合成，研究人员在其培养基中添加3H标记的亮氨酸后，测得与合成和分泌乳蛋白相关的一些细胞器上放射性强度的变化曲线如图甲，有关的生物膜面积变化如图乙，其相关结构关系如图丙，则下列有关说法不正确的是(　　)
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A． 图丙中首先可观察到3H标记的细胞器是③

B． 能在图丙中④上观察到3H标记表明可能有分泌蛋白合成

C． 图甲中c曲线所指的细胞结构是高尔基体

D． 图乙中d曲线表示的细胞结构是内质网

11.人体内的某种有机化合物只含有C，H，O三种元素，下列对该种化合物的叙述中正确的是(　　)

A． 与细胞膜的组成无关

B． 不能作为能源物质为人体的生命活动提供能量

C． 不是构成核酸的成分

D． 可能对维持体温的相对恒定具有重要作用

二、非选择题                                                                         
12.如图表示细胞内某些有机物的元素组成和功能关系，其中A、B代表元素，Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ是生物大分子，图中X、Y、Z、P分别为构成生物大分子的基本单位。请回答下列问题：
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(1)图中X是__________，Ⅰ在小麦种子中主要是指________。

(2)图中Z是_______________，使用甲基绿、吡罗红混合染液染色，可使Ⅲ呈现________色。

(3)图中P的结构通式为________________；写出由P形成Ⅳ的结构层次____________________。

(4)Ⅲ和Ⅳ两者都有多样性，两者多样性的关系是前者________后者。

(5)构成细胞的化合物中，随着年龄增长明显减少的主要是____________。

13.下图为物质出入细胞的四种方式的示意图，请据图回答下列问题：
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(1)图中A表示____________方式，B表示____________方式，C表示____________方式，D表示________方式。

(2)K＋、O2和葡萄糖三种物质中，通过B方式进入红细胞的是__________。

(3)与A方式相比，B方式的主要特点是需要借助____________，该物质是在细胞内的__________上合成的。

(4)胰岛B细胞分泌胰岛素是通过________方式进行的，该种运输方式也体现出细胞膜____________________________的特点。

(5)若在细胞中注入某种呼吸抑制剂，______________方式将会受到较大影响。

(6)需要载体蛋白协助的方式为________(填字母)，影响B方式运输速率的因素为______________________；与C运输方式有关的细胞器是___________________________。
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14.下图为某细胞的部分结构及蛋白质转运示意图，请回答下列问题：

(1)内质网上合成的蛋白质不能穿过________进入细胞核，表明这种转运具有________性。

(2)细胞膜选择透过性的分子基础是________________具有疏水性和______________具有专一性。

(3)若该细胞是高等植物的叶肉细胞，则图中未绘制的细胞器有__________和________。

(4)若该细胞为小鼠骨髓造血干细胞，则图示细胞处于细胞周期的____________，此时在光学显微镜下观察明显可见细胞核中有________存在。

15.为探究膜的透性，设计了下图所示的实验装置，其中E、F、G为用猪膀胱制成的小袋，内盛有溶液甲或溶液乙，上端分别接上口径相同的小玻璃管，起初3支小玻璃管内的液面高度相同，已知体积VG＞VE＝VF，甲、乙、丙三种溶液分别为质量浓度为0.2 g/mL、0.1 g/mL、0.3  g/mL的蔗糖溶液。
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(1)几分钟后，3支小玻璃管中的液面将________(填“上升”或“下降”)，其液面高度变化的大小排序是____________________。

(2)对比分析e、f小玻璃管中的现象可知，引起实验差异的原因是____________________________。

(3)若将两组这样的装置，一组放于37 ℃的恒温箱中，一组放于0  ℃的恒温箱中，几分钟后观察，可见两装置中e玻璃管中的现象是：两装置中e玻璃管的液面都下降，且放于37 ℃恒温箱中的较放于0  ℃恒温箱中的下降速度大，说明___________________________________

______________________________________________________________________________。

